



根治“付费内推”乱象需多方形成合力。企业应强化内部管理,杜绝内外勾结的腐败行为,确保招聘流程的透明与公正。同时,相关部门应加快完善实习制度体系,为高校学生提供规范、安全的实习渠道,不给不法分子可乘之机。此外,提升求职者的自我保护意识同样重要。面对目不暇接的招聘信息,求职者应擦亮双眼,理性判断,避免被夸其词的广告所迷惑。只有如此,才能彻底清除“付费内推”这颗就业市场“毒瘤”,让每一位求职者都能在公平、公正的环境中追寻梦想。

——法治日报:《不能让“付费内推”扰乱就业市场》

对于老街区、老建筑,与其大拆大建,不如进行“微改造”。做好城乡建设“微改造”,离不开群众的参与。“微改造”改哪里,不妨静下来听一听群众的意见,更好满足群众的期待。在“微改造”过程中,要坚持规划引领、品质为先,发挥高校专家、业界精英、青年学生等各方面的智囊辅助作用,使“微改造”改得好、改得精、改出新面貌。

——经济日报:《“微改造”里见精神》



## 【本期话题】

### 网贷“困”住年轻人

随着互联网金融飞速发展,一批网贷平台应运而生。这些平台为超前消费提供了便利,但也因网贷套路多、清偿、隐私泄露及暴力催收等问题,让不少年轻人深陷其中无法自拔。对此,你怎么看?

①孙建国 网贷之所以“困”住年轻人,除了当事人“花明天钱”的非理性冲动,以及对网贷的错误认知外,还与网贷公司的套路和虚假宣传密不可分。

②井陉人家 年轻人应树立正确科学合理的消费习惯,量入为出,如贷款应找正规贷款机构,拒绝网贷远离网贷。

③微水四街 国家有关部门和平台应当立即行动起来,下大力度规范网贷,让网贷流程变得简单而且受控,堵死所有套路,严厉打击非法网贷行为,严惩暴力催债者。

本期话题下期继续



## 文化纳凉

热浪滚滚,暑气正盛,书市、图书馆等是市民竞相寻觅的避暑好去处。据统计,截至7日下午3点,第十四届江苏书展南通阅读推广、惠民售书集中活动暨第五届濠滨书市共举办线下活动117场,为期3天的书展活动吸引了超9万人次踏入书市与各大书店。

(7月8日本报2版)

### 大力推进全民阅读

□梁正

书籍涵养了人类,推动了社会的进步。笔者以为,要大力推进全民阅读,应在三个方面发力。

应做好“全民阅读”导向。读书好,读好书,加强对经典书籍的阅读,沉下心来,阅读那些经得起时间推敲和历史考验的好书;图书馆、书城等要开展荐书活动,让想学的人有书可读,让学的人学到精华。

加强“全民阅读”习惯养成。让阅读成为一种习惯,让阅读成为一种自觉。公众生活中遇到困难和问题,要培养从书中寻找解决问题的方法和习惯。

创新“全民阅读”方式。除纸质书外,还要因势利导,顺应时代需求,打造数字阅读的盛宴,为民众阅读需求提供必要的、多元的服务。

### 让书香味越来越浓

□新平

在这个信息爆炸的时代,电子书和数字阅读的便捷性,使得实体书店和线下阅读空间面临前所未有的挑战。然而,江苏书展暨濠滨书市的成功举办,向我们展示了文化空间重塑和文化氛围营造的可能性和光明前景。

要让城市的书香味越来越浓,需要多元主体的协同合作,共同打造一个良好的文化生态。比如,政府部门可以通过政策扶持、资源投入等方式,支持书店和文化机构的发展;再比如,通过社区、企业、文化机构等多方力量的共同努力,构建一个良性的文化生态。

文化活动和阅读空间的建设,最终目的在于提升市民的文化素养和文化认同感。要让城市的书香味越来越浓,还必须注重文化认同和价值的传递。此次江苏书展不仅展示了丰富的书籍,还引入了国家级非遗文化产品蓝印花布的手工作品。如此做法增加了书展的文化底蕴,也增强了市民的文化认同感。

# 在“二次元”消费中更好读懂年轻人

□政青

继抽盲盒、抓娃娃之后,谷子店又在通城悄然兴起,不仅有店铺,更进入南大街老牌商圈。“谷子”由Goods(商品)音译而来,代指带有二次元IP属性的各类周边商品。

(7月8日本报5版)

从手办、展会到动漫、游戏,从平台传播到产业布局,二次元经济正全方位渗入各种经济生态。二次元文化与二次元族群,彼此给予力量,相互扶持成长。年轻人拥抱二次元文化,同读书、追剧、刷视频、听演唱会等并无二致,只要恰如其分、乐在其中,都是正当且有益的兴趣爱好。

二次元消费营造出社交、陪伴、怀旧等不同的需求出口,也让数字文化创意产

业新的增长点悄然萌发。当然,硬币的另一面是冬天还是春天,还待时间来检验。面对越来越多的年轻人为二次元文化慷慨解囊、倾情消费,在二次元经济成为现象级营销的概念时,我们更需要冷静下来,理智地去思考如何使这一文化资源与大众产生共情。

《“十四五”文化产业发展规划》指出,要打造一批中国动漫品牌,促进动漫“全产业链”和“全年龄段”发展。这客观上为二次元产业迈上新高地提供了契机。需要看到的是,政策只是“风向”,是外部作用力。作为以内容为生命的经济形态,识别、培养和产出“爆款IP”,才有角逐市场的竞争力。我们还应该望见,二次元族群仍然生活在现实世界,而不是

隔绝在虚拟空间,为数众多的他们是否过得开心、充实,同样是全社会应加以关切的。既然二次元文化能懂得年轻人,社会又为何不能从二次元中去悉心体察年轻人的冷暖悲欢呢?应通过科学谋划和精心设计,加快发展向真向善向美的二次元文化,为青年群体成长提供优良文化土壤与文化生态。

毕竟,懂得年轻人,才懂得时代,懂得未来。我们期待,在二次元文化的世界中,情感、理性、创造和共鸣,在多重维度中碰撞出更加美好的火花。



## 群策群力擦亮“助学圆梦”品牌

□徐剑锋

5日,记者获悉,2024年市总工会“工会在身边·助圆学子梦”金秋助学活动启动。即日起至7月底,市区符合条件的困难职工可向基层工会申请,基层工会初审后上报至市总工会审核确定。

(7月6日本报2版)

南通是一座温暖之城、大爱之城,“扶弱济困、乐善好施”的传统美德已经根植于每个人的内心深处并付诸行动。每年这个时候,无论是政府资助贫困生圆梦,或是企业牵手学子助梦成长,还是开展慈善公益助学活动,汇聚上上下下的

力量,凝聚方方面面的资源,共同为贫困学子点亮求学梦想,产生了积极的社会效益。

这几年,南通“助学圆梦”活动的覆盖面越来越广,影响力越来越大,已成为我市公益慈善事业的一张亮丽名片。擦亮“助学圆梦”品牌,需“富人之力”更靠“人人之力”。诚如冰心先生所说,“有了爱就有了一切。”爱心无论大小,善举不分先后,只要牢固树立“人人可慈善、人人做慈善、人人争当慈善+”的理念,用我们每个人发自内心深处的关爱和善举,尽己所能,奉献爱心,就能让每个学生

在关怀的阳光下快乐成长、健康成长。

另外,只有把每一名贫困学子的情况都摸清楚、弄明白,才能量体裁衣、精准施策,让他们生活、学习、成长得更加美好。所以说,擦亮“助学圆梦”品牌,要进一步把政策用好,把资源集聚好,不断创新形式,丰富内涵,既给予物质支持,更注入精神动力;既授人以鱼,更授之以渔;既捐资助学,更提供爱心岗位……通过健全多元化助学模式、完善一体化助学机制,把这道释放温暖的“暑期功课”做得更实、更有成效。

## 普及儿童营养知识并非多此一举

□刘根生

5日下午,“健康中国我们行动——南通分站暨健康大讲堂社区行公益系列讲座”的第二场“儿童营养与营养早餐”专题讲座在崇川区狼山镇街道剑山社区居委会开讲。

(7月7日本报4版)

俗话说:民以食为天。吃是人类生存发展的第一需求,但是只有吃得有营养,才能为健康的体魄奠定基础。尤其是对少年儿童而言,他们正处于生长发育的关键时期,对能量和营养素的需要量通常要高于成年人。因此,如何科学、全

面、充足地获得膳食营养是决定少年儿童健康成长的一个重要因素。

近年来,随着经济社会的快速发展和居民收入的不断增长,民众的饮食消费支出在不断增加,餐饮消费的需求也由吃得饱转向吃得好,不少家庭开始重视孩子的营养问题。但是,由于认知水平的局限,不少家长觉得要想让孩子健康,就得让孩子多摄入有营养的食物,结果导致不少孩子营养过剩,健康反倒出现了问题。

很多家长也都知道,孩子健康成长需要补充营养物质,所以只要条件允许,

在花费上从不吝啬,总是想方设法让孩子吃得好。但是,吃得好不好等于吃得科学,也不代表有营养。处在生长发育期的孩子,对营养物质的摄入讲究的是全面和均衡,并非越多越好,过多地摄入营养物质和不良的饮食习惯都对健康不利。

儿童是家庭的希望、祖国的未来,让他们吃得既健康又营养,既是家长的心愿也是社会的责任。因此,举办普及儿童营养知识的专题讲座进社区活动,有利于提升儿童的营养水平,促进他们健康成长,这并非多此一举。